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ورقه معلوماتی
خدمات استخدام معلولین
خدمات استخدام معلولین (DES) قراردادی های دولتی ارائه کننده خدمات و حمایت اند که اشخاص دچار معلولیت، مجروحیت یا مشکلات صحی واجد شرایط را در قسمت یافتن و نگهداشتن کار کمک می کنند.
 
ارائه کنندگان DES در قسمت ارتباط دادن اشخاص معلول با کارفرمایان بالقوه تخصص دارند. ایشان مستقیماً با اشخاص معلول به منظور کمک کردن به ایشان در زمینه یافتن کار از طریق آگاهی حاصل کردن از مهارتها، شایستگی ها، تجارب کاری اسبق و اهداف کاری ایشان همکاری می کنند. ایشان می دانند که کار در کجاست و چطور اشخاص معلول را در زمینه یافتن و نگهداشتن آن یاری کنند.

زمانیکه یک شخص معلول در یک کار جابجا می شود، یک ارائه کننده DES برای وی برای مدت حداقل 26 هفته مساعدت استخدام را ارائه می کند، مگر ممکن است این کمک را برای کارگر و کارفرما حسب ضرورت ادامه دهد.
DES می تواند برای کارفرمایان یک سلسله خدمات رایگان، بشمول مساعدت کاریابی و نگهداشتن آن برای اشخاص معلول جوان، را ارائه کند. 
برای دانستن اینکه آیا واجد شرایط دریافت کمک از DES هستید یا نه، با خدمات اداره قوای بشری (Centrelink) تماس بگیرید. همچنان می توانید مستقیماً نزد DES در محل تان ثبت نام کنید. لست ارائه کنندگان DES منطقه تان در ویب سایت jobactive به آدرس www.jobsearch.gov.au موجود می باشد. 
برای کسب معلومات بیشتر راجع به استخدام معلولین، به ویب سایت  www.jobaccess.gov.au مراجعه کنید یا با مشاور JobAccess به تیلفون شماره  1800 464 800زنگ بزنید – مکالمات تیلفونی از موبایل ها برایتان هزینه بر می دارد.
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