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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ 
ΕΙΣΤΕ ΝΕΟΣ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΨΑΧΝΕΤΕ ΓΙΑ ΔΟΥΛΕΙΑ; 

Υπάρχουν διαθέσιμες δωρεάν υπηρεσίες που μπορούν να σας βοηθήσουν ενώ ολοκληρώνετε το σχολείο, την κατάρτιση ή την τριτοβάθμια εκπαίδευση και για βρείτε δουλειά. Αυτές συμπεριλαμβάνουν: 

[bookmark: _GoBack]Υπηρεσίες Εργασίας για Αναπήρους - Disability Employment Services (DES) 
Οι Υπηρεσίες Εργασίας για Αναπήρους βοηθούν δικαιούχους νέους με αναπηρία, τραυματισμό ή προβλήματα υγείας να βρουν και να διατηρήσουν μια δουλειά. 

Πρόγραμμα Κοινοτικής Ανάπτυξης - Community Development Programme 
Το Πρόγραμμα Κοινοτικής Ανάπτυξης (Community Development Programme CDP) μπορεί να σας βοηθήσει να ψάξετε για δουλειά εάν διαμένετε σε απομακρυσμένες περιοχές της Αυστραλίας. 

Μετάβαση στη Δουλειά - Transition to Work (TTW) 
Εάν είστε ηλικίας μεταξύ 15 και 21 ετών ίσως να μπορέσετε να λάβετε βοήθεια μέσω TTW. Η TTW μπορεί να σας βοηθήσει να προετοιμαστείτε για δουλειά μέσα από εκπαίδευση σχετικά με τις συμπεριφορές και απαιτήσεις του εργασιακού χώρου καθώς και να αναπτύξετε δεξιοτεχνίες για δουλειά και μελέτη. 

Κέντρα Επαγγελματικής, Κατάρτισης & Απασχόλησης - Vocational, Training & Employment Centres (VTECs) 
Εάν είστε νέος Ιθαγενής με αναπηρία και ψάχνετε για δουλειά τα VTECs μπορούν να σας βοηθήσουν. 

Μαθητείες και Πρακτική Άσκησης - Apprenticeships and Traineeships 
Μπορεί να σας ενδιαφέρει να μαθητεύσετε ή να κάνετε πρακτική άσκηση για να αποκτήσετε εργασιακά προσόντα και να βρείτε δουλειά. 
Εάν θέλετε περισσότερες πληροφορίες για αυτές τις υπηρεσίες επισκεφθείτε το JobAccess στο www.jobaccess.gov.au ή καλέστε ένα Σύμβουλο της JobAccess Adviser στο 1800 464 800 – ισχύουν χρεώσεις για κλήσεις από κινητά.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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