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잡엑세스(JobAccess)는 장애인, 사업주 및 서비스 기관에게 근로현장 및 고용 정보를 제공하는 국가 주요기관입니다. 

잡엑세스(JobAccess)는 ‘장애인 고용의 동력을 추진’할 수 있는 정보와 자원을 통합하기 위해 호주 정부가 설립하였습니다. 

잡엑세스(JobAccess)는 장애를 가진 사람들이 일자리를 찾거나 유지하며 더 좋은 자리로 승진하거나 재정 및 기타 지원을 제공받고 작업능력을 향상할 수 있도록 도와드릴 수 있습니다. 

잡엑세스(JobAccess)를 통해 사업주는 사업장의 다양성을 향유하고 장애인 고용이 주는 혜택을 파악하며 장애인을 위한 일자리를 창출하고 적합한 직원들을 채용 및 유지하며 재정 및 기타 지원을 제공받고 장애인 고용 전략 및 계획 수립 등을 할 수 있습니다. 

잡엑세스(JobAccess)는 고용 서비스 제공업체들이 그들의 역할을 이해하고 장애인의 필요사항들을 최대한 충족시킬 수 있는 서비스를 개발할 수 있도록 도움을 줄 수 있습니다. 

잡엑세스(JobAccess) 웹사이트는 장애인 고용시설 개조비용 지원 및 임금보조금 제도; 구직 시 필요한 채용관련 정보와 장애인 고용 시 필요한 정보; 교육 및 훈련 프로그램 링크; 장애 공개하기; 장애인 및 사업주의 책임과 의무; 사업주를 위한 도구와 자료 및 유연한 작업장 환경을 만드는 방법; 그리고 다양한 기타 정부 지원책 및 프로그램 링크 등을 포함하는 다양한 정보를 제공합니다. 
더 자세한 정보를 원하시면www.jobaccess.gov.au를 참조하시거나, 전화 1800 464 800번으로 잡엑세스(JobAccess) 자문관에게 연락하십시오. 휴대전화 이용 시 통화 요금이 부과됩니다.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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