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HOJA INFORMATIVA 
¿ES USTED UN JOVEN CON DISCAPACIDAD QUE BUSCA TRABAJO? 

Hay servicios gratuitos disponibles que pueden ayudarlo mientras completa la escolaridad, la capacitación o educación superior y comienza a trabajar. Entre estos se incluyen: 

Servicios de empleo de personas con discapacidad (DES) 
Los Servicios de empleo de personas con discapacidad (Disability Employment Services, DES) ayudan a los jóvenes con discapacidad, con lesiones o problemas de salud a buscar trabajo y mantenerlo. 

Programa de Desarrollo Comunitario 
El Programa de Desarrollo Comunitario (Community Development Programme, CDP) puede ayudarlo si vive en partes remotas de Australia y está buscando trabajo. 

Transición al trabajo (TTW) 
Si usted tiene entre 15 y 21 años, puede obtener ayuda mediante la Transición al trabajo (Transition to Work, TTW). La TTW puede ayudarlo a prepararse para el trabajo capacitándolo sobre comportamiento y expectativas en el lugar de trabajo así como también sobre el desarrollo de habilidades para el trabajo y el estudio. 

Centros vocacionales, de capacitación y empleo (VTEC) 
Si usted es un joven nativo que busca trabajo y tiene discapacidad, los Centros vocacionales, de capacitación y empleo (Vocational, Training & Employment Centres, VTEC) pueden ayudarlo. 

Práctica profesional y pasantías 
Usted puede estar interesado en una práctica profesional o pasantía como una forma de obtener calificaciones laborales y conseguir empleo. 
Si desea más información sobre alguno de estos servicios, puede visitar JobAccess en www.jobaccess.gov.au o llamar a un asesor de JobAccess al 1800 464 800. Se aplican cargos a las llamadas realizadas desde teléfonos móviles.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
[bookmark: _GoBack]Are you a young person with disability looking for work? V.1.0            1889.06.16O - SPANISH

Available services and programmes for people with disability 1890.06.16O	2
image1.png
Australian Government




image2.png
Job Access





