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HOJA INFORMATIVA 
SERVICIOS DE EMPLEO DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD 
	
Los Servicios de empleo de personas con discapacidad (Disability Employment Services, DES) son proveedores contratados de los servicios de empleo gubernamentales y apoyo. Ayudan a los jóvenes con discapacidad, con lesiones o problemas de salud a buscar trabajo y mantenerlo. 

Los proveedores de DES son expertos en conectar a las personas con discapacidad con posibles empleadores. Ellos trabajan directamente con personas con discapacidad para ayudarlos a conseguir trabajo dado que conocen sus habilidades, calificaciones, experiencia laboral previa y objetivos de la carrera. Saben dónde están los trabajos y cómo ayudar a las personas con discapacidad a encontrar un trabajo y a mantenerlo. 

Cuando se emplea a una persona con discapacidad, un proveedor de DES le dará apoyo en el empleo durante, por lo menos, 26 semanas, pero puede ayudarlo tanto a usted como al empleador durante el tiempo que sea necesario. 

Para los empleadores, el DES puede ofrecerle una amplia gama de servicios gratuitos que incluyen ayudarlo a emplear y retener a jóvenes trabajadores con discapacidad. 
Para saber cómo conseguir ayuda del DES contacte al Departamento de Servicios Humanos (Department of Human Services) (Centrelink). También puede inscribirse directamente en el proveedor de DES de su área. Se puede encontrar una lista de Proveedores de DES en su área en el sitio web jobactive en www.jobsearch.gov.au. 
[bookmark: _GoBack]Para obtener más información sobre empleo de personas con discapacidad, visite www.jobaccess.gov.au o llame a un asesor de JobAccess al 1800 464 800. Se aplican cargos a las llamadas realizadas desde teléfonos móviles.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
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