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[bookmark: _GoBack]İŞVERENLER İÇİN MEVCUT HİZMET VE PROGRAMLAR
İşverenler için, engelli kişileri istihdam etmeleri ve bu kişilere iş vermeye devam etmeleri için birçok hizmet ve program mevcuttur. Bu hizmet ve programlar aşağıda verilmiştir;
Ulusal Engellilik Koordinasyon Görevlileri, okullar ve devlet istihdam yardım servisi arasında bağlantı kurabilir ve eğitim ve işgücü arasındaki bağları kuvvetlendirebilir. 
Desteklenen Maaş Ücret Sistemi, engelli bir çalışanın verimliliğine göre uygun bir ücret belirlemenize olanak tanır. Bu hizmet ayrıca, çalışma kapasitelerindeki düşüşten dolayı istihdamları tehlikeye girebilecek çalışanlar için de mevcuttur. 
Engelliler için Avustralya Çıraklık Ücret Desteği, engelli Avustralyalı Çırakların işverenlerine bir ödeme yardımı yapmaktadır. 
İş Tabanlı Kişisel Yardım Hizmeti, engelli oldukları için veya sağlık sorunlarından dolayı düzenli yardıma ihtiyacı olan kişiler için işyeri destek hizmeti giderlerini ödemelerine yardımcı olur.
Ulaşım Yardımı, sağlık raporunda toplu taşımayı kullanamayacağı belirtilen bir çalışanınız varsa, size yardımcı olabilir. 
Ulusal İş Deneyimi Programı, engelli çalışanların işyeri ortamınızda nasıl çalışacaklarını ve farklı görevleri nasıl yerine getireceklerini önceden görmeniz için size bir fırsat sağlayabilir.
Toplum Gelişim Programı, istihdam ihtiyaçlarınızı karşılamak için Avustralya’nın ücra bölgelerinde yaşayan insanları (buna engelli kişiler de dâhildir) bulmanıza yardımcı olur. 
Bu hizmetlerin herhangi biri hakkında daha ayrıntılı bilgi için veya işyerinize özel engelli istihdamıyla ilgili bilgi için lütfen, www.jobaccess.gov.au internet sitesini ziyaret ediniz ya da JobAccess Danışmanı’nı 1800 464 800 numaralı telefondan arayınız. Cep telefonundan yapılan aramalar ücretlidir.
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