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BİLGİ BROŞÜRÜ
ENGELLİLER İÇİN MEVCUT HİZMET VE PROGRAMLAR
Engelli kişilerin iş için hazırlanmalarına, iş bulmalarına ve işlerinde devam etmelerine yardımcı olmak için birçok hizmet ve program mevcuttur. Bu hizmet ve programlar aşağıda verilmiştir;
Ücret desteği teşvik programı, engellileri işe almaları için işverenlere finansal teşvik sağlar
İş Tabanlı Kişisel Yardım Hizmeti, engelli oldukları için veya sağlık sorunlarından dolayı düzenli yardıma ihtiyacı olan kişiler için işyeri destek hizmeti giderlerini ödemelerine yardımcı olabilir.
Ulaşım Yardımı, eğer toplu taşımayı kullanamıyorsanız işe, öğrenime, eğitime, gönüllü hizmetlere ya da iş aramaya gidip gelirken seyahat giderlerinizi karşılamanız için size yardımcı olur.
Bir İş Programına Başlamanız için Taşınma Yardımı, taşınma giderlerinizin karşılanmasına yardımcı olur.
Şahsa Özel Yardımcı ve Danışman İstihdam Hizmetleri, yaşamınız akıl hastalığından dolayı şiddetli bir şekilde etkileniyorsa, gelir desteği alıyorsanız ve aynı zamanda iş bulmanız gerekiyorsa size yardımcı olabilir.
İşini Kaybetme Tehlikesi Yardımı, engellilikten, sakatlanmadan veya sağlık sorununuzdan dolayı işinizi kaybetme tehlikesiyle karşı karşıya kaldıysanız size yardımcı olabilir.
[bookmark: _GoBack]Yeni Teşebbüs Teşvik Programı, yeni bir küçük işletme kurmak istiyorsanız size yardımcı olabilir. 
Ulusal İş Deneyimi Programı, çalışarak beceri elde etmek ve kendinize güven kazanmak için ücretli veya ücretsiz iş deneyimi yapmak istiyorsanız, size yardımcı olabilir.  
Toplum Gelişim Programı, Avustralya’nın ücra bölgelerinde yaşayan insanların iş için hazırlanmalarına ve iş bulmalarına yardımcı olur.
Eğitim ve İstihdam için Beceri Geliştirme Programı, konuşma, okuma, yazma veya temel matematik becerilerinizi geliştirmenize yardımcı olabilir. 

Bu hizmetlerin herhangi biri hakkında daha ayrıntılı bilgi için veya işyerinize özel engelli istihdamıyla ilgili bilgi için lütfen, www.jobaccess.gov.au internet  sitesini ziyaret ediniz ya da JobAccess Danışmanı’nı 1800 464 800 numaralı telefondan arayınız. Cep telefonundan yapılan aramalar ücretlidir.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
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