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ورقة الوقائع
JOBACCESS
JobAccess هو مركز وطني للمعلومات حول أماكن العمل والتوظيف لذوي الإعاقة وأرباب العمل ومقدمي الخدمات.
تم إنشاء JobAccess من قبل الحكومة الأسترالية لجمع المعلومات والموارد التي يمكن أن "تحثّ على توظيف ذوي الإعاقة".
JobAccess يمكن أن تساعد الأشخاص ذوي الإعاقة على إيجاد فرص العمل والمحافظة عليها، والحصول على ترقية إلى وظائف أفضل، والحصول على الدعم المالي وأشكال الدعم الأخرى، وتوسيع مهاراتهم في مكان العمل، وأكثر من ذلك بكثير. 
JobAccess يمكن أن تساعد أرباب الأعمال على التمتع بالتنوع في مكان العمل، وفهم فوائد توظيف الأشخاص ذوي الإعاقة، وتوفير العمل للأشخاص ذوي الإعاقة، وتوظيف الأشخاص المناسبين واستبقاءهم، والحصول على الدعم المالي وغيره من أشكال الدعم، وتطوير استراتيجيات وخطط توظيف ذوي الإعاقة، وأكثر من ذلك بكثير.
بإمكان  JobAccess أن يساعد مزودي خدمات التوظيف في فهم دورهم وتطوير الخدمات لتلبية الاحتياجات بأفضل شكل للأشخاص ذوي الإعاقة وأكثر من ذلك بكثير.
إن موقع JobAccess على الانترنت يضم مجموعة من المعلومات مثل: الدعم المالي لتعديلات أماكن العمل ومعونات دعم الأجور؛ ونصائح التوظيف لتقديم طلبات الحصول على وظيفة وقبول موظف من ذوي الإعاقة؛ وروابط لبرامج التعليم والتدريب؛ والإفصاح عن الإعاقة؛ والحقوق والمسؤوليات لكل من الأشخاص ذوي الإعاقة ولأرباب العمل؛ والأدوات والموارد اللازمة لأرباب العمل وكيفية خلق بيئة عمل مرنة؛ وروابط لمجموعة من أشكال الدعم والبرامج الحكومية الأخرى.
لمزيد من المعلومات قم بزيارة JobAccess في موقع الانترنت www.jobaccess.gov.au أو اتصل بمستشار JobAccess على الرقم 1800 464 800 - تفرض رسوم اتصال على المكالمات من الهواتف النقالة.
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JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
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