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INFORMATIVNI LIST
USLUGE I PROGRAMI ZA POSLODAVCE
Postoje mnoge usluge i  programi koji su na raspolaganju poslodavcima za zapošljavanje i zadržavanje osoba s invaliditetom na njihovim radnim mjestima. To uključuje:
National Disability Coordination Officers (Nacionalni službenici za koordinaciju invalida) mogu povezati škole i pomoć vlade za zapošljavanje, te poboljšati prijelaz sa obrazovanja na posao.
Supported Wage System (Sustav podržanih plaća) vam pomaže pri određivanju odgovarajuće plaće u odnosu na produktivnost zaposlene osobe s invaliditetom. Ova pomoć je također dostupna trenutnim zaposlenicima čiji poslovi mogu biti pod rizikom slijedom smanjene radne sposobnosti.
Disabled Australian Apprenticeship Wage Support  (Podrška naukovanja osoba s invaliditetom u Australiji) pruža isplatu poslodavcima za podobne australske učenike u privredi s invaliditetom.
Work Based Personal Assistance (Osobna pomoć bazirana na radnom mjestu) pomaže u plaćanju troškova pružanja podrške na radnom mjestu osobama kojima je potrebna redovita pomoć slijedom invaliditeta ili zdravstvenih potreba.
Transport Allowance (Doplatak za prijevoz) može pomoći ako imate zaposlenika s liječničkim uvjerenjem u kojem stoji da on ili ona ne može koristiti sredstva javnog prijevoza.
National Work Experience Programme (Nacionalni program za stjecanje radnog iskustva) može vam omogućiti da vidite kako osobe s invaliditetom rade u vašem radnom okruženju i kako obavljaju različite radne zadaće.
Community Development Programme (Program razvoja zajednice) može pomoći u pronalaženju osoba u udaljenim dijelovima Australije —uključujući onih s invaliditetom—koje su prikladne za vaše poslovne svrhe. 
Za više obavijesti o bilo kojoj od ovih usluga, ili za obavijesti o zapošljavanju invalida koje su specifične za vaše radno mjesto, posjetite www.jobaccess.gov.au ili nazovite JobAccess savjetnika na broj 1800 464 800 ‑ pozivi sa mobitela se naplaćuju po višoj tarifi.
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