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ورقه معلوماتی
دسترسی در محل کار
JobAccess یک مرکزتردد برای محل کار و معلومات برای اشخاص معلول، کارفرمایان و ارائه کنندگان خدمات می باشد.
JobAccess توسط دولت آسترالیا به منظور ارتباط دادن معلومات و منابع "ترویج استخدام معلولین" ایجاد گردیده است. 
JobAccess می تواند اشخاص معلول را در قسمت یافتن و نگهداشتن کار، ترفیع کردن به مقام های بلندتر، دریافت مساعدت مالی و حمایت های دیگر، تقویت بخشیدن مهارتهای کاری و بسیاری موضوعات دیگر کمک کند. 
JobAccess می تواند کارفرمایان را کمک کند تا از تنوع محیط کار، دانستن مزایای استخدام کردن اشخاص معلول، اشتغال زایی برای اشخاص معلول، استخدام و نگهداشتن اشخاص درست، دریافت مساعدت مالی و غیره حمایت ها، انکشاف پلان ها و استراتیژی های استخدام معلولین و بسیاری موضوعات دیگر مستفید شوند.
JobAccess می تواند ارائه کنندگان خدمات را در قسمت دانستن نقش شان و انکشاف خدمات جهت برآورده ساختن بهتر ضروریات اشخاص معلول و بسیاری موضوعات دیگر کمک کند.
ویب سایت JobAccess حاوی معلوماتی مانند؛ مساعدت مالی برای تعدیلات محل کار و سوبسید های معاش؛ رهنمود های استخدام برای درخواست کار و قبول کردن یک کارمند معلول؛ لینک ها برای تحصیل و پروگرام های آموزشی؛ افشا نمودن یک معلولیت؛ حقوق و مسؤلیت ها برای اشخاص معلول و کارفرمایان؛ وسایل و منابع برای کارفرمایان و طریقه ایجاد یک محیط کار انعطاف پذیر؛ و لینک ها برای یک سلسله مساعدت ها و پروگرام های دیگر دولتی می باشد. 
برای کسب معلومات بیشتر به ویب سایت JobAccess به آدرس  www.jobaccess.gov.au مراجعه کنید یا با مشاور JobAccess به تیلفون شماره  1800 464 800زنگ بزنید – مکالمات تیلفونی از موبایل ها برایتان هزینه بر می دارد.
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JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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