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برگه اطلاعاتی
آیا شما کارفرمایی هستید که می‌‌خواهید یک کارمند جوان را استخدام کنید؟
شخص مناسب برای کار شما ممکن است یک فرد جوان دارای معلولیت باشد. در اینجا به برنامه‌های خدماتی رایگان دولت استرالیا که می‌‌توانند به شما در پیدا کردن و حفظ یک کارمند جوان دارای معلولیت کمک کنند می‌‌پردازیم.
خدمات اشتغال معلولین (DES) می‌‌تواند طیف وسیعی از خدمات رایگان را برای شما فراهم کند، از جمله کمک در  استخدام و حفظ کارمندان جوان دارای معلولیت. این خدمات در قرارداد با دولت هستند تا خدمات استخدامی ارائه کنند و به افراد دارای معلولیت، مصدومیت یا دارای بیماری کمک کنند تا شغل پیدا کنند و آن را حفظ کنند.
برنامه توسعه جامعه محلی (CDP) می‌‌تواند به شما کمک کند تا در صورتی که در مناطق دور افتاده استرالیا زندگی‌ می‌‌کنید و در صدد یافتن و استخدام یک کارمند جوان دارای معلولیت هستید، کارمندان مناسب را بیابید.
کارآموزی ها و کارورزی ها می‌‌توانند راه مناسبی برای جذب، آموزش و حفظ کارمندان برای برآورده ساختن نیازهای خاص کاری و صنعتی‌ شما باشند. 
· کارآموزی استرالیا به نحوی طراحی شده است تا برای برآورده ساختن نیازهای شما و کارمند‌هایتان دارای انعطاف پذیری باشد.
· [bookmark: _GoBack]حمایت از پرداخت حقوق کارآموزان معلول استرالیا (DAAWS) یک پرداختی است که می‌‌تواند به شما کمک کند اطمینان حاصل کنید کارآموز دارای معلولیت شما قادر به مشارکت کامل در برنامه کارآموزی خود خواهد بود. در صورتی که کارآموز شما در حین کارآموزی یا آموزش دچار معلولیت شود DAAWS همچنان در دسترس شما خواهد بود.
برای کسب اطلاعات بیشتر درباره هر یک از این خدمات می‌‌توانید به تارنمای www.jobaccess.gov.au مراجعه کنید یا با شماره ۸۰۰ ۴۶۴ ۱۸۰۰ با یکی‌ از مشاورین JobAccess تماس بگیرید - تماس با تلفن همراه هزینه ای در بر خواهد داشت. 
 

JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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