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برگه اطلاعاتی
JOBACCESS 
JobAccess کانون ملی‌ اطلاعات مربوط به محل کار و اشتغال برای افراد دارای معلولیت، کارفرمایان و ارائه دهندگان 
خدمات است.
JobAccess توسط دولت استرالیا ایجاد شده است تا اطلاعات و منابعی که می‌‌تواند موجب "پیشبرد اشتغال معلولین" گردد را گردآوری کند.
JobAccess می‌‌تواند به افراد دارای معلولیت کمک کند تا کار پیدا کنند و آن را حفظ کنند، ارتقای شغلی‌ پیدا کنند، به حمایت‌های مالی و غیر مالی دسترسی داشته باشند، مهارت‌های خود را در محل کار توسعه دهند و بسیاری امور دیگر.
JobAccess می‌‌تواند به کارفرمایان کمک کند تا از تنوع در محل کار بهره ببرند، مزایای استخدام افراد دارای معلولیت را درک کنند، برای افراد دارای معلولیت ایجاد اشتغال کنند، به استخدام و حفظ افراد شایسته بپردازند، از کمک‌های مالی و غیر مالی بهره مند شوند، استراتژی‌ها و طرح‌هایی‌ در جهت استخدام افراد دارای معلولیت ایجاد کنند و بسیاری امور دیگر.
 JobAccessمی‌‌تواند به شرکت‌های ارائه دهنده خدمات کاریابی کمک کند تا نقش خود را درک کنند و خدماتی ایجاد کنند که به بهترین شکل ممکن نیازهای افراد دارای معلولیت را برآورده ‌‌کنند و بسیاری امور دیگر.
تارنمای JobAccess در بر گیرنده طیفی از اطلاعات است، از جمله: حمایت مالی‌ برای ایجاد تغییرات در محیط کار و یارانه پرداخت حقوق؛ توصیه‌هایی‌ در زمینه تقاضای کار و استخدام کارمند دارای معلولیت؛ ارتباط با برنامه‌های تحصیلی‌ و آموزشی؛ فاش ساختن معلولیت؛ حقوق و مسئولیت‌ها برای افراد دارای معلولیت و کارفرمایان؛ ابزار و منابعی برای کارفرمایان و اطلاعاتی در زمینه این که چگونه می‌‌توان یک فضای کاری قابل انعطاف ایجاد کرد؛ و ارتباط با طیفی از سایر برنامه‌های حمایتی دولتی.
برای کسب اطلاعات بیشتر از تارنمای JobAccess به آدرس www.jobaccess.gov.au مراجعه کنید یا با مشاورین JobAccess با شماره ۸۰۰ ۴۶۴ ۱۸۰۰ تماس بگیرید - تماس با تلفن همراه هزینه ای در بر خواهد داشت.
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JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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