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BİLGİ BROŞÜRÜ 
JOBACCESS 

JobAccess, engelliler, işverenler ve hizmet sağlayıcıları için işyeri ve istihdamla ilgili bilgilerin bir araya toplandığı ulusal bir bilgi merkezidir. 

JobAccess, Avustralya Hükümeti tarafından engellilerin ‘istihdam edilmesini yönlendirecek’ bilgi ve kaynakları bir araya getirmek için kurulmuştur. 

JobAccess, iş bulma, bu işlerde devamlı olma, daha iyi işlere yükselme, finansal ve diğer yardımlar alma, işyeri becerilerini genişletme konularında ve çok daha fazlası hakkında engellilere yardım edebilir. 

JobAccess, işyerindeki çeşitliliğin tadını çıkarma, engelli insanları istihdam etmenin yararlarını anlama, engelliler için iş imkanı yaratma, doğru insanları işe alma ve işte tutma, finansal ve diğer yardımlar alma, engelliler için istihdam stratejileri ve planları geliştirme konularında ve çok daha fazlası hakkında işverenlere yardım edebilir. 

[bookmark: _GoBack]JobAccess, görevlerini anlama ve engellilerin ihtiyaçlarına en iyi şekilde hitap edecek hizmetler geliştirme konularında ve çok daha fazlası hakkında istihdam hizmet sağlayıcılarına yardım edebilir. 

JobAccess internet sitesi, işyerinde yapılan küçük değişiklikler için malî destek ve ücret desteği teşvik programı; iş başvurusu ve engelli birini işe alma konusunda ipuçları; eğitim ve öğrenim programları için bağlantılar; engellilik için gizlilik yönetimi; hem engelliler hem de işverenler için haklar ve sorumluluklar; işverenler için araçlar ve kaynaklar ve esnek bir iş ortamının nasıl oluşturulacağı; ve diğer bir dizi Hükümet destekleri ve programlarına bağlantılar gibi birçok bilgiyi bünyesinde bulundurur. 

Daha ayrıntılı bilgi için JobAccess internet sitesini ziyaret ediniz: www.jobaccess.gov.au ya da JobAccess Danışmanı’nı 1800 464 800 numaralı telefondan arayınız. Cep telefonundan yapılan aramalar ücretlidir.
JobAccess is the national hub for workplace and employment information for people with disability, employers and service providers.
1800 464 800		www.jobaccess.gov.au
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